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1. osztaly

A tanul6 kodja:

Pontszam:

UTASITAS A TESZT MEGOLDASAHOZ

Az anyanyelvi versenyre késziilt teszt Gsszesen husz feladatot tartalmaz, megoldasukra
90 perc all rendelkezésedre. A feladatlapra ird fel a kododat, majd figyelmesen olvasd
végig a feladatokat! A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd,
hogy a végleges valaszaidat golyostollal kell beirnod, mivel a ceruzéaval irt megoldasokat
a javito tanar nem értékelheti. De tigyelj arra is, hogy munkad attekinthetd, igényes
kiilsejii legyen! Ha eldbb befejezted a munkat, nézd 4t Gjra a megoldasokat, és csendben
hagyd el a tantermet!

Javitotta:
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Reggel minden csillogd és frissen mosdott, a tyukok tiilekedve, keményen oda-odavagva
tépkedik egymas eldl a piiffedt kenyérbelet €s mocskos krumplihéjat. Az Gt menti sekély arok
oldaldban még reggelien eleven, haragoszold a csaldn, még nem gylirddott 6ssze €s sziirkiilt el
a késé nyari forrosagtol, amitdl délre kabult és elhasznalt lesz minden, mint az elhajitott
zsirpapir. Kendds dregasszonyok jonnek szemkdzt, cekkerrel a keziikben, olyan gornyedtek,
mintha derékban megroppantottdk volna dket, felsdtestiik majdnem parhuzamos a hepehupas
folddel. Tejet kapnak reggelire a masik, szelidebbik oregasszony konyhdjaban, amely
majdnem ugyanolyan, mint az els6¢é, csak nagyobb, €s ugyanugy kavarog a lazas késziilodés
szelleme: mindeniitt konyharuhédval vagy zsirpapirral letakart talak, frissen siitott tésztak édes
szaga ¢s nagy forrdsadg, mintha mar hajnalban begytjtottak volna a négylabu, fekete tlizhelyet.

(Rakovszky Zsuzsa: Hullocsillag — részlet)

1. Egy szobelseji massalhangzo-kiesés talalhato a szemelvényben. Keresd meg a szot, és
ird a vonalra! (A szavak hatardn torténé massalhangzo-kiesést nem kell tekintetbe
venned.)

2. A tankonyvedben a kovetkezd Aall: , 4 nyelvi szerepii, tarsadalmi érvényi,
jelentésmegkiilonbozteté hangokat FONEMAKNAK nevezziik. (..) Ez az dllomdny
nyelvenkénti eltéréseket is mutat.” Allapitsd meg az alabbi allitasok valésagértékét!

a) Nyelviinkben az ii, 6 fonéma, a szerb nyelvben nem az. I H

b) A magyarban a hangok idétartama nem fonémaértékii. I H

3. Elemezd a szemelvény kovetkez6 (kissé atalakitott) mondatat! A mondatrészeket a
szokasos modon jelold!

A sekély arok oldalaban még nem sziirkiilt el a haragoszéld csalan a késo nyari forrosagtol.

4. A szovegben egy halmozott ésszetett (névszoi-igei) allitmany talalhato. Keresd meg!

5. Irj két szinonimat a hepehupds szoral
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6. Melyik kép abrazolja a cekker szot?

b) )
8
-

a)

7. Hatarozd meg a jelzos szerkezetek tipusat!

a) piiffedt kenyérbél:

b) szelidebbik éregasszony:

C) késziilodés szelleme:

d) édes szaga:

8. Kosd ossze az alabbi széalakokat szerkezeti képletiikkel! (T = t6, K = képzd, J = jel,
R = rag. Az igekotdé tOmorfémanak szamit.) Elemzéskor a szavak szemelvényben
érvényes szofajat vedd figyelembe.

a) megroppantottak T+K+K+R
b) reggelien T+T+K+K
C) forroésagtol T+K+R

d) elhajitott T+T+K+J+R

9. Toltsd ki a tdblazatot a megadott szempontok alapjan!

lge Ido Mod Szam Személy Ragozas

begyujtottik
volna

kapnak

gylirodott dssze

tépkedik

10. Keresd ki a szovegbdl azt az dsszetett fonevet, amelyben csak mély maganhangzé
talalhato!
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11. A szemelvényben a reggel szonak tobb alakvaltozatat talalod meg.

12.

13.

14.

l. Hatarozd meg az alabbi szavak szovegben érvényes szofajat!

a) reggel:

b) reggelien:

c) reggelire:

Il. Allapitsd meg, hogy mi a reggel sz6 mondatbeli szerepe a szemelvény elsé
mondataban!

Mi a legismertebb, Pannonhalman megtekintheté szérvanyemlékiink neve?
a) Halotti beszéd és konyorgés
b) Tihanyi apatsag alapitolevele

c) Képes kronika

Valaszd el minden lehetséges helyen a kovetkez6 mondat szavait!

Esernydsok tarka tomege arad a stadion fele.

Illessz -val/-vel ragot az alabbi szavakhoz!

a) Papp

b) akvarell

C) torzs

d) Marx

e) Henriett
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15. Az alabbi sz6lasok helyreallitasahoz karikazd be azt a sz6t, amelyik a szélasba illik!

l.  nem ldtja az erdot
a) a fatol b) a szemétol C) az orratol

Il.  bakot
a) all b) ugrik C) 16

ll.  borura
a) esd b) zivatar C) derti

V. osszehord
a) hetet-havat b) eget-foldet c) fiit-fat

16. Hogyan roviditjiik? Ird a vonalra!

a) kilométer

b) kilobyte

c) korut

d) kelet

e) Krisztus elott

17. Minden alébbi sz6hoz harom meghatarozast kapcsoltunk. Karikazd be a szerinted helyes
allitas elotti betiit!

. regula

a) Frissen bevonult Gjonc katona
b) Kozépkori kinzoeszkoz

C) Szerzetes- és lovagrendek életét szabalyozo torvény, eldiras
Il. pellengér

a) Biinosok nyilvanos kikotésére vald, koztéren alld oszlop
b) Bortonor

c) Szolémiveléssel foglalkozo gazda
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Il.  szamovar

a) Var fokapuja el6tti, azt védo kisebb eréd
b) A Jeges-tenger partvidékén szétszortan €16 urali nép

c) Teaviz forralasara szolgalod, féleg Oroszorszagban hasznalt fémedény
IV.  doromb

a) Szarvasmarhak nyakaba akasztott tompa, mély hangu kolompféle
b) Vastag, gorcsos fadg

C) Szajba véve és pengetve megszolaltathatd népi hangszer

18. Allapitsd meg a vonzattévesztést az alabbi mondatokban, s a helyes mondatot ird a
vonalral

a) Gratulalunk az evezdosoknek a bronzéremért.

b) A sziilei nem voltak elragadtatva a modern zenével.

C) Nagy pelyhekkel esik a ho.

d) Alaposan kivette a részét a munkdban.

19. Milyen helyesirasi szabalyszertiségen alapul az alabbi képek poénja?

AHH EN

[ TE MEG SOSE

KESTEL EL

SEHONNAN? VAGYOK!

Kivetelozni tilos!

Megoldas:
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20. Az egyes stilusrétegek szohasznalata, kifejezéskészlete és mondatszerkezete eltér
egymastol. Az alabbi mondatokban keresd meg a stilisztikai szempontbél oda nem illé
kifejezéseket, majd ird a vonalra a kijavitott mondatot!

a) Az egri var véddi jol birtdak a strapat.

b) Odiisszeusz bolyongdsai sordn frankon megdllta a helyét.

C) Azért foiskoldra és nem egyetemre jelentkezem, mert tutira akarok menni.

d) Zrinyi harcosai a var placcdan gyakoroltak.

e) Anyegin hecchdl felizgatja és megdli bardtjat, Lenszkijt.
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JAVITASI KULCS AZ 1. OSZTALYOS TESZTHEZ

(2018. évi korzeti anyanyelvi verseny)

1. majdnem Q)
2.a) igaz
b) hamis (2x05=1)
3. A sekely arok oldalaban még nem sziirkiilt el a haragoszdld csalan a késd nyari forrosagtol.
miJ  biJ hH iH miJ kiJ  miJ okH
(10x0,1=1)
4. kabult és elhasznalt lesz D
5. pl. egyenetlen, gorongyds, buckas, dimbes-dombos (2x0,5=1)
6.c) 1)
7. a) mindségjelzos
b) kijel6lo jelzos
c) birtokos jelzds
d) mindségjelzos (4x0,25=1)
8. a) megroppantottak T+K+K+R
b) reggelien T+T+K+K
c) forrosagtol T+K+R
d) elhajito T+T+K+J+R (4x0,25=1)
9.
lge Idé Moad Szam | Személy Ragozas
begyijiottak mult feltételes T 3 targyas
volna
kapnak jelen kijelentd T 3 alanyi
gyiirédait malt kijelentd E 3 alanyi
ossze
tépkedik jelen kijelentd T 3 targyas
(4x0,25=1)
10. konyharuhaval (1)

11. 1. a) (1d6) hatarozoszo
b) melléknév

c) fonév

II. idéhatarozé (4x0,25=1)
12. b) (1)
13. Es|er|nyd|sok tar|ka to|me|ge 4|rad a sta|dijon fe|lé. (Az elvalasztas helyeit jelol6 vonalkak
szdma szerint pontozando.) (10x0,1=1)
14. a) Papp-pal

b) akvarellel

c) torzzsel

d) Marxszal

e) Henriett-tel (5x02=1)



15.

16.

17.

18.

19.
20.
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l.a)

Il. c)

. c)

V. a) (4x0,25=1)
a) km

b) kB

c) krt.

d)K

e) Kr. e. (5x0,2=1)
l.c)

Il. a)

. c)

IV.c) (4x0,25=1)
a) Gratulalunk az evez6soknek a bronzéremhez/(-re).

b) A sziilei nem voltak elragadtatva a modern zenétdl.

c) Nagy pelyhekben esik a ho.

d) Alaposan kivette a részét a munkabal. (4x0,25=1)
Az egybe- és kiilonirason. Q)
a) Az egri var védoi jol birtak a strapat. pl. megprobaltatisokat, faradalmakat

b) Odiisszeusz bolyongasai soran frankén megallta a helyét.  pl. remekiil, hésiesen,

komolyan, kivaloan, nagyon jol

¢) Azért féiskolara és nem egyetemre jelentkezem, mert tutira akarok menni. pl. biztosra
d) Zrinyi harcosai a var placean gyakoroltak.  pl. terén, udvardn

e) Anyegin heeebél felizgatja és megoli baratjat, Lenszkijt.  pl. bosszantdsbol,
ugratasbol, ingerkedésbol (Egyéb jo megoldasok is elfogadhatok.) (5x0,2=1)



